

“金融+特色产业”助推精准脱贫

淮滨县 274 个行政村已实现小额贷款全覆盖

信阳消息(韩浩 秦怡欣)“幸亏有 300 万元扶贫小额贷款帮我渡过难关,否则不光我的有机肥料厂建不起来,鸡场经营也面临困难。”12月10日,淮滨县张庄乡顺和农业蛋禽养殖示范场场长张邦才高兴地对笔者说,全村 60 户贫困户将各自的 5 万元扶贫小额贷款入股该养鸡场,每年可获得入股资金 6% 的分红,即每年每户可获得 3000 元的分红收益。

这是淮滨县大力实施金融扶贫的一个新举措,既有效解决了贫困户信贷资金闲置问题,又拓宽了贫困户的

增收渠道,实现了“无本”分红。为确保农户小额贷款申请渠道畅通,该县建立了县级服务中心 1 个、乡镇级服务站 16 个、村级服务部 274 个,县乡村三级金融扶贫服务组织统一标牌、统一制度,为小额贷款发放提供保障。

该县坚持“金融+特色产业”扶贫思路,以产业带动贫困户增收,实现金融为产业“输血”,产业为扶贫“造血”。该县依托弱筋小麦、优质稻

米、优质花生、畜禽养殖、中药材、果蔬种植、林产品等七大特色优势产业集群,将建档立卡贫困人口全部整合到七大特色优势产业中,实施贫困户脱贫途径“两条线”,帮扶企业(合作社)享受优惠政策,建立利益联动机制,扶持贫困户脱贫。目前,该县 16 个乡镇 274 个行政村已实现小额贷款全覆盖,小额贷款已发放 7778 万元,覆盖 1559 户。

新时代 新气象 新作为



日前,在商城县鄢岗镇三多堂传统鞋业有限公司生产车间内一些贫困群众正在手工制作布鞋。该公司网点遍布固始、潢川、商城等周边七个乡镇,解决贫困户就业岗位 136 人,户均年收入可达 22000 元。公司年产纯手工布鞋近 8 万双,主要销往武汉、长沙、郑州等地,年收入可达 2000 万元。曹良刚 摄

县区 传真

光山县白雀园镇

多举措确保老人安全过冬

信阳消息(邹晓峰 张仕友)如何保障老人的生命和财产安全?光山县白雀园镇多形式切实做好敬老院冬季管理工作,确保老人安全过冬。

有关工作人员多与老人进行交谈,每日检查提醒他们多穿衣,按时吃饭,不允许老人在房间里随意使用电器,不准随处乱扔烟头垃圾等。敬老院按照消防要求配置灭火器、消火栓及其他消

防设施,定期检查宿舍、食堂、厨房电器设备线路是否有老化、裸露电芯等情况,安全出口是否畅通等。敬老院负责同志严格执行食品卫生和食品安全各项规定,把好食品卫生安全关,坚决不采购、不食用腐烂变质的食物;敬老院定期开展卫生大检查,及时解决环境卫生问题,杜绝卫生死角,严防卫生事故的发生,彻底消除隐患。

罗山县楠杆镇

积极开展“打非治违”行动

信阳消息(陈行)为贯彻落实省、市、县安全生产工作会议精神,严格按照相关文件要求,有效防范和遏制重特大事故,罗山县楠杆镇重拳出击,积极开展“打非治违”利剑专项行动。

近期,该镇由镇安委会牵头,抽调工商、食药、公安、交通、卫生、教育、城建、农业等部门参与,分成六个检查组对全镇所有行业领域、重点消防单位开展拉网式安全生产大检查工作。共检查石油加油站、液化气站(点)18 家,工贸

企业 50 余家,建筑施工企业 28 家,人员密集场所 8 处,学校 3 所(不含村小、幼儿园),幼儿园 16 家,卫生院 1 家,桥梁设施 5 处,重点消防单位 25 家。其中,发现一般安全生产隐患 35 处,现场整改 33 处,食品卫生企业 5 处,现场整改 5 处,关停整改企业 2 家,下整改通知书 20 家,每检查一个企业都要求填好问题清单、整改通知书、检查组长和问题单位负责人签字盖章,并且建立问题隐患整改台账,及时整改销号。

报晓风 信阳日报 官方客户端 报晓风来了

800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

